

湘潭农商银行：乡村振兴路上守“初心”

李瑶 何路波

“望姜畲楼阁，日日逐江开。”在国家级姜畲现代农业示范园，一块块农田绿意盎然，一座座大棚依次排开，一幢幢农房错落有致……2015年，一群朝气蓬勃的年轻人来到这里，从此在这里扎下了根，作为湘潭农商银行向农村地区延伸金融服务触角的“桥头堡”，7年来，湘潭农商银行姜畲支行通过积极与姜畲镇政府、村委对接，把金融服务下沉到村组，深耕细作“三农”领域，将“农商”力量印记到村民心中，以普惠金融行动助推乡村百业兴旺，用奋斗的青春书写乡村振兴的多彩答卷。



湘潭农商银行姜畲支行工作人员走访种粮大户。

破局：

贴心服务促进乡村发展

作为服务“三农”的金融主力军，姜畲支行自成立起就以助推当地农业稳产增产、农民稳步增收、农村富裕安宁为己任，及时将党和国家的各项惠民、惠农政策送到老百姓家中。

“湘潭农商银行的服务颠覆了我对银行的想法。想不到他们的服务可以做到如此细致。”姜畲镇青亭村党总支书记卢建强谈起湘潭农商银行赞不绝口：“你别看这个妹子年纪轻，做起事来，细致认真又舍得干！”卢建强口中的“妹子”，就是湘潭农商银行驻青亭村“金融村官”王礼，而立之年的她挑起了姜畲支行的大梁。“之前我们村推广村民注册‘一件事一次办’和‘姜畲智慧乡镇’App，她带着同事走村入户为农民朋友建立信用档案，还手把手教村民下载、安装和使用。他们是真正下沉到基层，用心为我们服务。”自进驻青亭村以来，王礼带领同事们积极开展“访客户、问需求、优服务”活动，送金融服务下乡、送金融知识进村组。白天大多数村民外出劳作，他们就利用下班后的时间在村里挨家挨户走访建档，借助参加村里支部会议、反诈宣传、疫情摸排等重点工作，为农村发展献计献策，村民、企业有什么金融需求，只需一个电话他们就会上门服务，百姓银行的呼声越来越高。

为加强与产业园区的联系，姜畲支行组建了一支园区金融服务小分队，作为联系“政、银、园区”的金融纽带，为园区企业和农户提供“专项信贷+日常便民”的贴心服务，进一步激发园区涉农经营主体的发展动力。截至4月末，湘潭农商银行向辖区内姜畲现代农业示范园和花园林产品交易市场两个园区投放信贷资金1735万元，其中，向湖南蘑菇哒农业开发有限公司发放贷款300万元，助力企业实施全省首个5G智慧农业项目黑鸡枞菌产能提升，目前，蘑菇哒公司黑鸡枞菌产能已占到国内市场的30%以上，年产值突破2000万元。

招商银行湘潭分行：

协助警方 抓获涉诈嫌疑人

本报讯(通讯员 肖晗)为贯彻落实“断卡”行动工作部署，深入推进打击治理电信网络新型违法犯罪工作，招商银行湘潭分行认真贯彻落实相关工作部署，严厉打击电信诈骗违法犯罪行为。近日，招商银行湘潭分行营业部成功协助公安机关抓获电信诈骗犯罪嫌疑人。

5月5日下午，宋某某来到该网点咨询银行卡不能正常使用的原因，柜员接待后发现宋某某的流水异常，与其核实交易明细时，宋某某对卡内资金来源解释含糊不清，答非所问，并不停要求解管并将卡内资金取出，同时柜员发现该卡存在公安机关止付及冻结情况。该名柜员立即提高警觉，将此情况报告给主管，主管核实后立即联系当地反诈中心。

经湘潭市反诈中心核实，确认该名客户为电信诈骗犯罪嫌疑人，柜员一边稳住宋某某，一边等待警方的到来。10分钟后办案民警到达网点，询问嫌疑人情况后，将其带回派出所调查。在本次行动中，湘潭分行营业部工作人员与公安机关紧密配合，成功协助抓获犯罪嫌疑人。

2021年以来，招商银行湘潭分行累计向公安机关提供风险线索20条、案件线索8条，抓获嫌疑人9人，制止3人涉嫌违法出租、买卖银行卡行为，1次成功拦截制止客户向犯罪分子转账行为，为客户挽回经济损失82万元。

当前电信诈骗形势仍然严峻，招商银行湘潭分行始终高度重视堵截打击涉诈涉赌工作，时刻绷紧弦，勇担社会责任，谨慎从严，及时处理管控，全力压降涉诈涉赌涉案账户，有效打击了犯罪分子，保护了人民群众的财产安全。

深耕：

整村授信助力农户致富

为解决辖内广大农户、个体工商户、新型农业经营主体信贷需求“短、小、频、急”以及缺乏担保和质押条件等问题，姜畲支行切实履行普惠金融责任担当，扎实开展“党建共创、普惠金融”行动，进村入户送授信、送贷款、送服务。通过评级授信后，村民仅需在手机上操作激活，即可快速获得贷款，不仅可缓解农业产业发展资金需求，低利率也减轻了农民的经营成本，有力促进了农户增产增收。

联映村村民谈国华，是当地有名的种养殖户，经营着镇上最大的农机专业合作社，以机耕、机械化种植、收获后烘干与保鲜服务等水稻生产全程机械化作业业务为主，同时，他还经营鹰嘴桃、湘莲、水鱼等种养业。今年春耕之前，他的农机专业合作社因购置农机设备急需资金支持，姜畲支行工作人员在走访中了解情况后，为他的合作社发放了60万元贷款，有了湘潭农商银行的资金加持，他添置了全新的农机设备，信心倍增。“我这个农机合作社发展到今天，离不开湘潭农商银行的支持与帮助。他们不仅为我提供资金支持，还会为我的农产品销售出点子、谋销路。”去年，谈国华农场里的鹰嘴桃第一次挂果，在湘潭农商银行工作人员的

融入：

数字金融赋能乡村建设

了解银行产品、金融知识，进行贷款申请、业务预约，支行在收到申贷信息后，会第一时间联系对接，提供上门金融服务，大大提高了村民的服务体验和便利性。此外，姜畲支行还积极推进“福祥e站”布点，有效整合金融、电商、社区、政务、公益等各类社会资源，目前在姜畲村、易建河村、清泉村、青亭村布设服务专区，实现了“基础金融不出村，综合金融不出镇，非现金金融不出户”，老百姓在家门口就能享受到“一站式、多功能、综合性”的便民金融服务和非金融服务。

为了让更多村民掌握更多的金融知识，帮助他们接受和体验金融新产品，把金融知识送进千家万户，姜畲支行还积极推广“惠农担·

建议下，他直播卖桃，几千斤桃子一售而空。

自2019年7月“党建共创、金融普惠”专项行动开展以来，姜畲支行已完成对辖内姜畲村、青亭村和姜畲社区5个村(社区)的整村授信工作，共采集农户信息4008户，有效评级授信2992户，授信金额1.35亿元，用信2620万元。同时支持当地涉农小微企业与个体工商户近百户，投入信贷资金2572万元。普惠信贷服务全覆盖，进一步满足了广大农户和各类经营主体发展产业的资金需求，为乡村产业兴旺提供了强有力的金融支撑。

特色贷”“支小信用贷”“创业贴息贷”和“商捷贷”等乡村振兴特色产品，推动“三农”金融服务下沉，坚守爱农惠农的初心和情怀。

脚下有泥土，心中有真情，服务有温度。践行普惠金融，做到让企业得利，让百姓得实惠，早已成为湘潭农商银行孜孜以求的百姓情怀和社会担当，在“建设有温度的百姓银行”初心引领下，湘潭农商银行正以创新产品、高效服务、务实行动，做好乡村振兴主办银行，为湘潭经济步入高质量发展轨道贡献农商力量。



兴业银行湘潭分行：

银企共建促高质量发展

本报讯(通讯员 黄天乐)为推进党史学习教育走深走实，以党建引领业务高质量发展，更好地发挥金融服务实体经济作用，实现银企共建共赢的目标，近日，兴业银行湘潭分行党员及入党积极分子与湖南江冶机电科技股份有限公司党支部开展银企党建共建活动。

本次党建共建活动以“党建引领促发展 银企共建同兴业”为主题，在共建活动中，兴业银行湘潭分行参观了湖南江冶的研发车间、党建阵地等，并与湖南江冶开展党建工作交流座谈。座谈会上，双方交流了各自党建工作开展情况，介绍了各自在党史学习教育、党建引领业务发展等方面的经验做法。双方在结对共建、资源协同、优势互补等

方面达成共识，后续将共同探索党建引领银企业务高质量发展的新模式。

湖南江冶机电科技股份有限公司与兴业银行湘潭分行自2012年初次建立信贷合作至今已走过十年，在该企业的战略发展中，兴业银行湘潭分行起到了积极推动作用，助力企业从一个资产规模千万元的公司成长为如今市值上亿元的国家专精特新“小巨人”企业。该行负责人表示，“同发展、共成长”是兴业银行始终践行的经营理念，接下来，该行将继续坚持党建引领业务发展，将“国之大家”作为“行之要务”，支持实体经济，助力高端制造、科技创新，落实助企纾困政策，为企业提供持续、全面、优质、高效的综合金融服务。

湖南爱民保助力多层次医疗保障体系建设

本报讯(通讯员 周崇傲)“不限年龄、不限职业、无需体检”“139元保一年，最高报销400万元”……作为补充医疗保险的一种形式，加之政府支持，被称为“惠民保”的城市定制型商业医疗保险“湖南爱民保”在2021年底一经推出，就受到社会广泛关注和大众普遍欢迎，自2022年1月1日承保生效以来，这款保险到底怎么样呢？

家住湘潭县青山桥镇的唐先生今年74岁，身体一直很好，鲜少打针吃药。3月27日上午，唐先生在家休息时突然晕倒，经医院诊断后，需实施颅内动脉瘤介入手术。4月25日，他实施了介入手术，4月30日康复出院。此次住院治疗共花去医疗费19.65万元，在基本医保和大病保险报销后，个人承担了4.87万元。唐先生于去年12月在中国人寿购买了“湖南爱民保”，本着试一试

的心态，其子女联系了公司工作人员，咨询是否可申请爱民保理赔，在得到肯定答复后，其子女受其委托提出了理赔申请，并提交了相关补充资料，最终确定理赔金额为2.33万元。

“湖南爱民保”是顺应市场需求，积极助推商业健康保险稳健发展，助力多层次医疗保障体系建设的重要举措，具有保费低廉、普惠大众、责任全面、保障充分等特点，是对基本医疗保险和大病保险的有益补充。“湖南爱民保”秉持湖南“务实”的精神，立足于群众需求，能切实解决广大参保群众看病贵、负担重的问题，更好地满足老百姓不同层次的保险需求，这种政府指导下的行业共保模式，也能有效抵御经营风险，真正把“湖南爱民保”打造成为服务人民群众的安心、暖心、舒心工程。

湘潭农商银行举行有奖征文活动

本报讯(李瑶)近日，由湘潭农商银行联手湘潭日报社策划举办的“湘潭农商银行这十年”有奖征文活动正式启动。本次征文活动面向全体市民，作品可围绕“我和湘潭农商银行的故事”“我与湘潭农商银行共成长”“我眼中的湘潭农商银行”等内容，以亲身经历、切身感受，记录湘潭农商银行的成长，反映银行在支持地方经济、服务社会、践行公益等方面发挥的作用。

征文将于5月28日截稿，体裁不限，题目自拟，参赛作品要求逻辑严

谨，主题突出，真情实感，语言流畅，传递正能量，作品应为原创，严禁抄袭、剽窃，否则将取消参评资格。投稿作品统一命名“有奖征文+作者姓名+联系电话+作品名”，报送至邮箱xtmsh20121026@163.com。本次活动将评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖10名、纪念奖若干。奖金从1000元到5000元不等。投稿作品将由湘潭农商银行、湘潭日报社组织专家评审，优秀作品将在湘潭日报社旗下媒体刊登。

保险动态

人保财险湘潭市分公司：

开展“春暖花开 温暖服务”系列活动

本报讯(李瑶 虎丽莎)近日，人保财险湘潭市分公司开展“春暖花开，温暖服务”为主题的系列活动，以实际行动践行“人民保险、服务人民”的使命。

“五一”假期，该公司开展“助力物流保通畅 中国人保在行动”活动，深入物流园区为货车司机讲解防疫要点及出险应急方法，并提供防疫物资，为司机排忧解难，为畅通货运通道保驾护航；护士节期间，该公司工作人员向湘潭红十字阳科骨科医院的医务工作者致以节日问候，并送

上鲜花；为落实国家减灾委《关于做好2022年全国防灾减灾日有关工作的通知》要求，该公司理赔人员深入企业提供防灾检查服务。10余位防灾防损人员实地查看各单位的生产区、仓储区域，并利用人保财险风控App逐个开展水灾、火灾风险排查工作，在5家财产险单位共识别出风险点14个。本次排查为客户单位梳理了水灾、火灾风险防控的风险点和痛点，得到客户单位的一致好评，及时有效地防范和化解了风险。

利安人寿湘潭中支：

主题党日活动进社区

本报讯(通讯员 谢文静)5月13日，利安人寿湘潭中心支公司组织党员及入党积极分子，到岳塘区宝塔社区开展主题党日活动。

活动当天，青年志愿者来到岳塘

区双拥中路清扫沿街路面，发放创文宣传资料，并开展文明劝导。志愿者还为社区居民提供了保险理赔咨询、反洗钱知识、防范非法集资和全民反诈宣传等服务。

助您财富添活力

活利兴

7天 收益型 通知存款

自动计息

灵活支取

保本保息

年利率 2.1%

一次签约 自动升级利率

活期存款 年利率0.3%

每7天自动转存， 年利率2.1%

便捷支付 用钱灵活

快捷支付·银联无卡付款·手机PAY·境内POS消费·境内ATM取现

办理渠道

兴业银行柜面·个人网上银行·手机银行App

详情请咨询兴业银行各营业网点或全国统一客服热线95561。各地执行利率以当地兴业银行公布实际为准。

码上办理

兴业银行

INDUSTRIAL BANK CO., LTD.

好银行 助生活更美好

电话号码：0731-55571766

网点地址：湘潭市河东大道48号金桂名城一楼